
 

U 
razdoblju od 17. do 20. 
lipnja 2024. Split će po-
stati središe okuplja-
nja vodećih svjetskih 

znanstvenika iz područja perso-
nalizirane i regenerativne medi-
cine te medicinske, forenzičke i 
antropološke genetike održava-
njem 13. Kongresa primijenjene 
genetike i predavanja o transla-
cijskoj medicini Klinike Mayo 
(engl. 13th ISABS Conference on 
Applied Genetics and Mayo Cli-
nic Lectures in Translational Me-
dicine). Na kongresu će sudjelo-
vati više od 400 vrhunskih znan-
stvenika iz cijelog  svijeta, među 
kojima su i četiri dobitnika Nobe-
love nagrade: prof. dr. sc. Sir Ric-
hard Roberts, glavni znanstveni 
direktor kompanije New England 

Primorac: Split i Hrvatska ponovno 
su u središtu pozornosti svjetske 
znanstvene zajednice. To je 
Hrvatska koju sam sanjao, a kongres 
koji organiziraju ISABS, Specijalna 
bolnica Sv. Katarina i Klinika Mayo 
postao je jedan od najznačajnijih 
svjetskih znanstvenih „brandova“

nastavak na sljedećoj stranici  →

SVJETSKI ZNANSTVENI SPEKTAKL U SPLITU 
OD 17. DO 20. LIPNJA U KOJEM SUDJELUJE 
ČETVERO DOBITNIKA NOBELOVE NAGRADE

Biolabs (Massachusetts, SAD), 
prof. dr. sc.  Aaron Ciechanover s 
Izraelskog tehnološkog instituta 
Technion, prof. dr. sc. Gregg Se-
menza sa Sveučilišta Johns Hop-
kins i prof. dr. sc. Svante Pääbo s 
Max Planck Instituta za evolucij-
sku antropologiju, koji će održa-
ti pozvana predavanja te sudje-
lovati s prof. dr. sc. Draganom 
Primorcem na posebnom foru-
mu „Nobel Spirit“ namijenjenom 
stručnoj i široj javnosti, a koji će 
biti kao i u dosadašnjim izdanji-
ma kongresa popraćen prijeno-
som na Hrvatskoj radioteleviziji.

Teme ovogodišnjeg kongresa 
uključuju epigenetiku, moleku-
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Richard Roberts s prof.dr. 
Draganom Primorcem, 
predsjednikom ISABS-a
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larnu dijagnostiku, gensku i sta-
ničnu terapiju, nove oblike lije-
čenja karcinoma (imunoterapi-
ja, poput terapije T stanicama s 
'kimernim antigenskim recepto-
rom' (CAR-T) itd.), farmakogeno-
miku, nutrigenomiku, translacij-
sku i personaliziranu medicinu, 
regenerativnu medicinu, primje-
nu cjelogenomskog sekvencira-
nja i umjetne inteligencije u kli-
ničkoj medicini, najnovije multi 
OMICS tehnologije, tkivno inže-
njerstvo itd. U sklopu memori-
jalnog simpozija „Moses Samuel 
Schanfield“ kojim će predsjedati 
vodeći američki forenzičar prof. 
dr. Henry Lee, obradit će se naj-
aktualnije teme iz forenzičke i 
antropološke genetike. Kongres 
će se održati u hotelu Radisson 
Blu Resort & Spa, Split, u orga-
nizaciji Međunarodnog društva 
primijenjenih bioloških znano-
sti (ISABS), Specijalne bolnice 
Sv. Katarina i Klinike Mayo, vo-
deće zdravstvene institucije u 
Sjedinjenim Američkim Država-
ma, u suradnji s Američkom aka-
demijom za forenzičke znanosti 
(AAFS) te u suorganizaciji Sve-
učilišta u Splitu, Medicinskog fa-
kulteta Sveučilišta u Splitu, In-
stituta za antropologiju, Sveu-
čilišta u Zagrebu, Sveučilišta J. 
J. Strossmayer u Osijeku, Medi-
cinskog fakulteta Sveučilišta J. J. 
Strossmayer u Osijeku, Sveučili-
šta u Rijeci, Medicinskog fakulte-
ta u Rijeci te Sveučilišta Sjever, 
Sveučilišta Penn State, Sveučili-
šta New Haven, Međunarodnog 
centra primijenjenih bioloških 
znanosti (ICABS), Klinike Regi-
omed, Genosa itd. Kongres se od-
vija uz potporu Hrvatske liječnič-
ke komore i Hrvatskog liječnič-
kog zbora, Hrvatskog društva za 
humanu genetiku (HDHG), Hr-
vatskog društva za preciznu (per-
sonaliziranu) medicinu (HDPM), 
Ministarstva znanosti, obrazova-
nja i mladih, Ministarstva zdrav-
stva, Ministarstva kulture i medi-
ja, Ministarstva turizma i sporta, 
Ministarstva unutarnjih poslova i 
ponovo stavlja Republiku Hrvat-
sku u središte pozornosti svjet-
ske znanstvene javnosti. Ovo-
godišnji partner u organizaciji 
je Hrvatska turistička zajednica 
koja je napravila novi iskorak u 
globalnoj promociji Hrvatske kao 
države koja stavlja naglasak na 
razvoj znanosti i inovacija. 

Idejni tvorac ovog uglednog 
znanstvenog skupa s dugom tra-
dicijom je prof. dr. sc. Dragan Pri-
morac, koji je godinama na popi-
su 2% znanstvenika s najvećim 
utjecajem citiranosti u svijetu, a 

iza kojeg su godine iskustva i vr-
hunskog znanstvenog rada, pose-
bice pionirski iskoraci u području 
forenzičke genetike, istraživanja 
genetičkog podrijetla naroda te 
regenerativne i personalizirane 
medicine. Kao osnivač i predsjed-
nik ISABS-a, HDHG-u i HDPM, 
snažno je pozicionirao hrvatsku 
genetiku globalno, motivirao ve-
liki broj mladih da se bave geneti-
kom (od kojih su neki već postigli 
zavidne međunarodne karijere) 
te sa suradnicima iz HDHG  na-
pravio povijesni iskorak uvođenja 
specijalizacije iz medicinske ge-
netike u Hrvatskoj. 

Niz godina, veliku ulogu u or-
ganizaciji konferencije ima i Insti-
tut za antropologiju. Znanstvenici 
s Instituta za antropologiju, pred-
vođeni ravnateljem prof. dr. sc. Da-
mirom Marjanovićem (jednim od 
prvih mladih znanstvenika koji su 
stasali uz prof. dr. sc. Primorca i 
ISABS), predstavit će svoje znan-
stveno djelovanje s velikim brojem 
sažetaka i postera te s dva pozvana 
predavanja koja će održati u sklo-
pu Devetog hrvatskog kongresa 
humane genetike i Drugog hrvat-
skog kongresa personalizirane 
(precizne) medicine (engl. 9th Cro-
atian Human Genetics Conferen-
ce; 2nd Croatian Personalized and 
Precision Medicine Conference).

PROGRAM KONFERENCIJE
Bogati program konferenci-

je započinje dan prije službenog 
otvorenja satelitskim simpozijem 
„Deveti hrvatski kongres huma-
ne genetike i Drugi hrvatski kon-
gres personalizirane (precizne) 
medicine“, koji se održava s ci-
ljem okupljanja, predstavljanja 
rezultata i uspostavljanja surad-
nje između hrvatskih stručnja-
ka iz područja humane genetike 
i personalizirane medicine, a već 
se tradicionalno odvija u sklopu 
ISABS kongresa. Tijekom odr-
žavanja glavne konferencije or-
ganizira se i nekoliko paralelnih 
simpozija, uključujući „The First 
Conference of The International 
Regenerative Medicine Experts 
Society (IARMES)“, „Nutrigeno-
mics 365 Workshop“, „European 
Olympic Committees: Medical 
and Antidoping Commission Mee-
ting“, a koji će okupiti veliki broj 
stručnjaka iz različitih područja.

Ovogodišnji kongres obilježit 
će predstavljanja nekoliko zna-
čajnih knjiga. Prva knjiga je au-
tora prof. dr. sc. Henryja Erlicha, 
znanstvenika koji je najpoznatiji 
po svojoj ulozi vođe tima koji je 
razvio metodu lančane reakcije 
polimerazom (PCR) i time zna-
čajno doprinio razvoju moleku-
larne biologije i genetike. Za to 

otkriće dodijeljena je Nobelova 
nagrada. Naziv knjige je „Gene-
tic Reconstruction of the Past“ 
, koja govori o primjeni napred-
nih molekularnih tehnika i anali-
za u svrhu rekonstrukcije povije-
sti ljudske populacije te istražuje 
genetičke informacije iz prošlog 
vremena s ciljem razumijevanja 
migracija, evolucije i demograf-
skih promjena koje su oblikovale 
današnju genetičku raznolikost 
ljudi. Druga knjiga je  „Gunshot 
in Croatia“ autorice Xiaping Ji-
ang koja govori o forenzičkim 
istraživanjima ratnih zločina iz 
doba Domovinskog rata te o su-
radnji prof. dr. sc. Henryja Lee-
ja s hrvatskim forenzičarima u 
poslijeratnom vremenu. Treća 
knjiga „Pharmacogenomics in 
Clinical Practice“ urednika prof. 
dr. sc. Dragana Primorca, prof. 
dr. sc. Wolfganga Höppnera i izv. 
prof. dr. sc. Lidije Bach-Rojecky, 
objedinjuje najnovije spoznaje iz 
područja farmakogenomike u kli-
ničkoj praksi. Četvrta knjiga „Fo-
rensic DNA Applications: An In-
terdisciplinary Perspective (2nd 
Edition)“ prema riječima prof. 
dr. Roberta Gaensslena, bivšeg 
urednika Journal of Forensic Sci-
ences najsveobuhvatnija je knji-
ga do sada objavljena iz područ-
ja forenzičke genetike. Knjigu su 

Međunarodno društvo primijenjenih 
bioloških znanosti (ISABS)

Međunarodno društvo primijenjenih bioloških znanosti 
(engl. International Society for Applied Biological 
Sciences, ISABS) osnovali su 1996. prof. dr. sc. Dragan 
Primorac i prof. dr. sc. Moses Schanfield, a uskoro nakon 
toga pridružio im se prof. dr. sc. Stanimir Vuk Pavlović, s 
ciljem promicanja edukacijskih i znanstvenih procesa iz 
područja molekularne medicine, forenzičke i 
antropološke genetike te biotehnologije. Sestrinska je 
organizacija Američke Akademije za forenzičke 
znanosti. Tijekom 27 godina postojanja, u radu ISABS-
ovih konferencija koje se održavaju svake dvije godine  
sudjelovalo je  više od 6.000  znanstvenika te više od 
800 pozvanih predavača iz čak 78 država. U radu 
Znanstvenog odbora ISABS-a sudjeluje petero 
dobitnika Nobelove nagrade (prof. dr. sc. Aaron 
Ciechanover, prof. dr. sc. Robert Huber, prof. dr. sc. Paul 
Modrich, prof. dr. sc. Richard Roberts i prof. dr. sc. Ada 
Yonath).

Specijalna bolnica Sv. Katarina –  
europski centar izvrsnosti

Specijalna bolnica Sv. Katarina europski je centar izvrsnosti za 
personaliziranu medicinu, prva je hrvatska bolnica s američkom JCI 
akreditacijom, nastavna je baza četiri medicinska fakulteta u 
Europi i Penn State College of Medicine u SAD-u te Kineziološkog 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Partner je institucija s najvećom 
američkom akademskom zdravstvenom institucijom University of 
Pittsburgh Medical Center (UPMC), njemačkim bolnicama BG 
Klinikum Unfallkrankenhaus Berlin i Regiomed Kliniken. Specijalna 
bolnica Sv. Katarina službena je bolnica Hrvatskog olimpijskog 
odbora, Hrvatskog nogometnog saveza, Hrvatskog taekwondo 
saveza i drugih, a u suradnji s američkom Klinikom Mayo i 
ISABS-om, svake dvije godine organizira kongrese koji se ubrajaju 
među najznačajnije iz područja personalizirane medicine, forenzičke 
i antropološke genetike. U Specijalnoj bolnici Sv. Katarina o 
pacijentima skrbi više od 200 djelatnika, među kojima 80-tak 
vrhunskih liječnika specijalista i to putem čak 18 centara izvrsnosti. 
Bolnica  na jednom mjestu svojim pacijentima osigurava 
najsuvremeniji dijagnostički, terapeutski i rehabilitacijski pristup na 

razini vodećih svjetskih zdravstvenih institucija. Svake godine u 
Specijalnoj bolnici Sv. Katarina obavi se više od 60.000 pregleda 
pacijenata iz Hrvatske i inozemstva.

Klinika Mayo –  
vodeća američka bolnica

Prema U.S. News & World Report Klinika Mayo godinama je 
najbolja bolnica u Sjedinjenim Američkim Državama, a taj 
izniman rezultat ponovljen je u periodu 2023. - 2024. godine. U 
bolnici radi 63.000 zaposlenika i ima godišnje prihode veće od 
$17 milijardi dolara. Godišnje se više od 1.3 milijuna pacijenata iz 
SAD-a i 130 država svijeta liječi u Klinici Mayo. Bolnica ima 
podružnice smještene u tri savezne države: Rochester 
(Minnesota), Jacksonville (Florida) i Phoenix/Scottsdale 
(Arizona).  Osim što je centar znanstvene i kliničke izvrsnosti, 
Klinika Mayo posebno njeguje razvoj inovativnosti. Istodobno 
Klinika Mayo, centar je najnaprednijih tehnoloških i edukacijskih 
kretanja u SAD-u čime značajno doprinosi razvoju i postavljanju 
novih standarda, posebice u području regenerativne i 
personalizirane medicine.

ORGANIZATORI KONGRESA

Poseban značaj ovome kongresu 
daju predavanja četvorice 
Nobelovaca koji će predstaviti 
teme od velike važnosti za globalnu 

znanstvenu zajednicu, ali se i 
osvrnuti na otkrića koja su ih dovela 
do Nobelove nagrade te otkriti svoje 
viđenje i razmišljanja o budućnosti.
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uredili prof. dr. sc. Dragan Primo-
rac i prof. dr. sc. Moses Schanfi-
eld.

Osobito treba istaknuti i če-
tvrtu televizijsku emisiju „Nobel 
Spirit“, kojoj je cilj potaknuti javnu 
raspravu o ulozi znanosti u rješa-
vanju globalnih zdravstvenih, ali 
i značajnih regionalnih proble-
ma poput odljeva mozgova, de-
mografskog pada te kulturnih i 
društvenih promjena. Kao i pro-
teklih godina, ovaj će jedinstveni 
događaj iz veličanstvenog Muzeja 
hrvatskih arheoloških spomenika 
prijenosom uživo popratiti Hrvat-
ska radiotelevizija.

Kao posljednji događaj, dan 
nakon službenog zatvaranja kon-
gresa, organiziran je jedinstve-
ni događaj, radionica istraživa-
nja mjesta događaja pod nazivom 
„Slučaj Phila Spectora - Forenzič-
ki tragovi u suđenju Philu Specto-
ru“ pod stručnim vodstvom prof. 
dr. sc. Henryja Leeja i prof. dr. sc. 
Dragana Primorca, uz potporu 
prof. dr. sc. Damira Marjanovića, 
prof. dr. sc. Šimuna Anđelinovića 
i načelnice Centra za forenzična 
istraživanja, ispitivanja i vješta-
čenja Ivan Vučetić, Andree Ledić 
u suradnji ISABS-a s Ministar-
stvom unutarnjih poslova, Ame-
ričkom akademijom za forenzičke 
znanosti i Sveučilišnim odjelom za 
forenzičke znanosti Sveučilišta u 
Splitu.

KONFERENCIJA PO MJERI 
MLADIH

Vezano za kongres ISABS, po-
sebno ističe važnu ulogu edukacije 
mladih znanstvenika iz područja 
genetike te kako je cijeli koncept 
kongresa izgrađen oko ideje inte-
rakcije studenata i mladih znan-
stvenika s vodećim znanstvenici-
ma svijeta. 

Prema dosadašnjoj tradiciji, u 
sklopu kongresa najboljim sred-
njoškolcima u Hrvatskoj i njiho-
vim mentorima dodijelit će se pre-
stižne nagrade „The ISABS Future 
Scientist“, dok će njihovi radovi bi-
ti prezentirani u vidu poster pre-
zentacija. Ovaj je projekt ostva-
ren u suradnji s Međunarodnim 
društvom primijenjenih bioloških 
znanosti (ISABS), Ministarstvom 
znanosti, obrazovanja i mladih te 
Agencijom za odgoj i obrazovanje. 
Cilj ove nagrade motivirati je mla-
de da već u srednjoškolskoj dobi 
započnu s razvojem svojih znan-
stvenih kompetencija i potaknuti 
ih na daljnje znanstveno usavrša-
vanje. Također, pet mladih znan-
stvenika iz svijeta, a koji su već 
odabrali svoj put i postigli značaj-
na postignuća u protekloj godini 
bit će nagrađeni posebnom nagra-
dom „Moses Schanfield Young In-
vestigator Award (MSYIA)“.

„Otkriće introna i mehanizama za 
uređivanje molekule RNA“

Prof. dr. sc. Sir Richard Roberts poznati je britanski 
biokemičar i molekularni biolog, a trenutno je glavni 
znanstveni direktor tvrtke New England Biolabs sa 
sjedištem u SAD-u. Tijekom svoje znanstvene karijere radio 
je u laboratoriju prof. dr. sc. Jamesa Watsona, dobitnika 
Nobelove nagrade za otkriće strukture molekule DNA. 
Nastavivši stopama svog mentora, Sir Richard Roberts 
otkrio je postojanje introna, segmenata molekule DNA koji 
se ne prevode u proteine, već se prilikom prepisivanja DNA 
u proteine „izrežu“. Ovo otkriće pokazalo je da postoji 
jedan veliki dio genoma koji ne kodira proteine te je 
značajno doprinijelo razumijevanju načina ekspresije gena 
u stanicama živog svijeta. Upravo ovo istraživanje donijelo 
mu je Nobelovu nagradu 1993. godine iz područja fiziologije 
i medicine za „Otkriće podjele gena“ koju je podijelio s 
kolegom prof. dr. sc. Phillipom A. Sharpom. 

„Otkriće ubikvitinskog sustava za 
razgradnju proteina“
Prof. dr. sc. Aaron Ciechanover istaknuti je izraelski 
liječnik i znanstvenik na Medicinskom fakultetu 
Izraelskog tehnološkog instituta Technion u Haifi, član je 
Znanstvenog odbora ISABS-a. Nakon završenog studija 
zaposlio se na Technionu kod prof. dr. sc. Avrama Hershka 
i u suradnji s prof. dr. sc. Irwinom A. Roseom otkrio da 
razgradnja proteina u stanici ovisi o prethodnom koraku u 
kojem dolazi do specifičnog vezanja proteina zvanog 
ubikvitin na protein usmjeren za razgradnju. Njihovo 
istraživanje pridonijelo je razumijevanju načina na koji 
stanice eliminiraju štetne proteine ​​i reguliraju razinu 
proteina u organizmu, što je važno za razumijevanje 
mnogih bolesti poput raka, neurodegenerativnih bolesti i 
bolesti srca. Upravo ovo istraživanje donijelo mu je 
Nobelovu nagradu 2004. godine za kemiju za „Otkriće 
ubikvitinskog sustava za razgradnju proteina“ koju je 
podijelio s navedenim kolegama. 

„Otkriće mehanizma kojim stanice osjete 
i reagiraju na nisku razinu kisika“
Prof. dr. sc. Gregg Semenza američki je liječnik i 
znanstvenik na Sveučilištu Johns Hopkins. Priznat je kao 
jedan od vodećih stručnjaka u području fiziologije i 
medicinske genetike, a njegov rad je inspiracija za brojne 
znanstvenike diljem svijeta. Otkrio je faktore 
inducibilnosti hipoksije (HIF), koji igraju ključnu ulogu u 
adaptaciji organizma na nedostatak kisika. Osim što su 
važni za prilagodbu organizma na nedostatak kisika, HIF 
faktori također igraju ulogu u nastanku raznih bolesti kao 
što su tumori, srčani udari, moždani udari, bolesti pluća i 
drugi poremećaji povezani s nedostatkom kisika. Stoga je 
razumijevanje uloge čimbenika HIF-a od velike važnosti 
za razvoj novih terapija u liječenju ovih bolesti. Upravo 
ovo istraživanje donijelo mu je Nobelovu nagradu 2013. 
godine za fiziologiju i medicinu za „Otkriće mehanizma 
kojim stanice osjete i reagiraju na nisku razinu kisika“ koju 
je podijelio s kolegama prof. dr. sc. Williamom Kaelinom 
Jr. i prof. dr. sc. Peterom Ratcliffeom. 

„Otkrića povezana s proučavanjem  
drevne DNA“
Prof. dr. sc. Svante Pääbo istaknuti je švedski molekularni 
biolog koji radi na Max Planck Institutu za evolucijsku 
antropologiju u Leipzigu. Poznat je po svom radu na 
analizi DNA iz uzoraka starih nekoliko stotina tisuća 
godina, uključujući DNA neandertalaca i drugih drevnih 
hominina te se smatra jednim od vodećih svjetskih 
stručnjaka za evoluciju i genetiku ljudi i drugih hominina. 
Postigao je brojna otkrića koja se tiču ​​genoma izumrlih 
hominina i koja odgovaraju na pitanja o ljudskoj evoluciji. 
Njegovo je istraživanje značajno pridonijelo našem 
razumijevanju evolucijskih promjena koje su prethodile 
razvoju modernog čovjeka, kao i razumijevanju 
povezanosti između modernih ljudi i njihovih drevnih 
predaka. No, razumijevanje genetskog materijala srodnih 
vrsta također nam može pripomoći u boljem 
razumijevanju pozadine genetskih bolesti te potencijalno 
imati utjecaj na medicinska istraživanja i razvoj terapija. 
Ta istraživanja donijela su mu Nobelovu nagradu 2022. 
godine za fiziologiju i medicinu za „Otkrića povezana s 
proučavanjem drevne DNA“.

PROF. DR. SC. SIR RICHARD 
JOHN ROBERTS
Dobitnik Nobelove nagrade 
za fiziologiju i medicinu 1993. 
godine

PROF. DR. SC. AARON 
CIECHANOVER
Dobitnik Nobelove nagrade 
za kemiju 2004. godine

PROF. DR. SC. GREGG 
SEMENZA
Dobitnik Nobelove nagrade 
za fiziologiju i medicinu 
2019. godine

PROF. DR. SC. 
SVANTE PÄÄBO 
Dobitnik Nobelove nagrade 
za fiziologiju i medicinu 
2022. 

Nagrađeni učenici i njihovi nastavnici s dobitnicima Nobelove nagrade i prof.dr. Primorcem nakon “Nobel spirit” emisije

•  EUROPSKI CENTAR IZVRSNOSTI

•  MULTIDISCIPLINARAN PRISTUP

•  NAJSUVREMENIJA MEDICINSKA  
OPREMA I TEHNOLOGIJA

•  SVE USLUGE NA JEDNOM MJESTU 

•  INDIVIDUALAN PRISTUP PACIJENTU

•  PERSONALIZIRANA MEDICINA  
TEMELJENA NA DOKAZIMA

•  18 CENTARA IZVRSNOSTI

•  PREKO 1000 OPERACIJA  
GODIŠNJE

•  VIŠE OD 60 000 ZADOVOLJNIH  
PACIJENATA SVAKE GODINE

Inovativna rješenja  
za vaše zdravlje

SPECIJALNA BOLNICA SV. KATARINA
Branimirova 71E, Zagreb
Tel: +385 1 2867 400
Fax: +385 1 286 74 99 
info@svkatarina.hr

www.svkatarina.hr



 

Sunday, June 16th
12:00	� OPENING REMARKS; Dragan 

Primorac, Chair 
	 Meeting Room Oleandar, Ground Floor

12:00	� Massimiliano Gnecchi (University of 
Pavia, Pavia, Italy): Induced 
luripotent stem cell-derived 
cardiomyocytes for precision medicine 
in patients affected by inherited 
cardiac channelopathies

12:20	 �Lidija Bach Rojecky (School of 
Pharmacy and Biochemistry, 
University of Zagreb, Zagreb, 
Croatia): Pharmacogenomics: 
Challenges and Opportunities

12:40	� Petar Brlek (St. Catherine Specialty 
Hospital, Zagreb, Croatia): 
Implementing Whole Genome 
Sequencing (WGS) in Clinical Practice

13:00	 �Ljubica Odak (Children’s Hospital 
Zagreb, Zagreb, Croatia):  
The diagnostic journey of chromatin 
remodeling disorders

13:20	� Damir Marjanović (Institute for 
Anthropological Research, Zagreb, 
Croatia): Identification of Skeletal 
Remains in Croatia and Bosnia & 

Herzegovina,  
Including the Homeland War – A 30-
year Review

13:40	 �Tatijana Zemunik (University of 
Split, School of Medicine, Split, 
Croatia): Genetic variants associated 
with thyroglobulin plasma levels

14:00	� Ivona Sansović (Children’s Hospital 
Zagreb, Zagreb, Croatia): Spectrum 
of genetic variants in 306 patients 
with non-syndromic hearing loss from 
Croatia

14:20	 BREAK 

14:35	 �Jelena Šarac (Institute for 
Anthropological Research, Zagreb, 
Croatia):  
The Genetic Scenario of Historical 
Human Migrations in South-Eastern  
Europe —Three Decades of Croatian 
Genetic Heritage Story

14:55	 �Danijela Petković Ramadža 
(University of Zagreb, School of 
Medicine; University Hospital Centre 
Zagreb, Zagreb, Croatia):  
Genotype and phenotypic variability 
of seven patients with glucose 
transporter type 1 deficiency 

syndrome
15:15	� Nina Pereza (University of Rijeka, 

Faculty of Medicine, Department of 
Medical Biology and Genetics, 
Rijeka, Croatia): A Retrospective 
Study of Diagnostic Next Generation 
Sequencing at the University of Rijeka, 
Faculty of Medicine, Croatia from 2018 
to 2023

15:35	 �Darko Antičević (University of 
Osijek, Faculty of Dental Medicine 
and Health, Osijek, Croatia, St. 
Catherine Speciality Hospital, 
Zagreb, Croatia): Three cases of 
fibro-dysplasia ossificans progressive 
with extra long-term follow-up

15:55	� Inga Urlić (Department of Biology, 
Faculty of Science, University of 
Zagreb, Zagreb, Croatia): Insights in 
Osteosarcoma Evolution by Single-
Cell RNA Sequencing

16:15	� Katarina Vukojević (Faculty of 
Medicine, University of Split, Split, 
Croatia): Expression pattern of 
PDE4B, PDE4D and SFRP5 markers in 
the colorectal cancer

16:35	� ADJOURN; Dragan Primorac, Chair

Ponedjeljak
3. lipnja 2024.

CIJENA 1,80 €
3,50 KM BiH  

2,20 € SLOVENIJA

9th Croatian Human Genetics Conference

2nd Croatian Personalized and Precision Medicine Conference 

DAY 1� Monday, June 17th

09:00	 OPENING: Dragan Primorac and Stanimir  
	 Vuk-Pavlović, Chairs
	 Main Conference Room, Ground Floor
09:00	 Comment from the chair
09:05	� Conference Distinguished Lecture: 

Manfred Kayser: Genetic research to 
improve forensic practice: the last 20 
years

09:40	� Gordan Lauc: Glycan biomarkers for 
personalised preventive healthcare

10:10	 Intermission
10:15	 Opening of the Conference program
11:10	 Intermission
11:15	� Doris Taylor: Bioengineering regenerative 

medicine solutions for heart disease in 
2024: From genes to organs

11:45	� Nathan LeBrasseur: Targeting cellular 
senescence for healthy aging

12:15	 Adjourn

12:30	 LUNCH 
	 POSTER PRESENTATION
	 Meeting Rooms Ružmarin & Palma 1,
	 Ground Floor
14:00	 RICHARD ROBERTS: The many roles of DNA
	 methylation in bacteria
	 Main Conference Room, Ground Floor
15:00	� MOSES SAMUEL SCHANFIELD 

MEMORIAL SYMPOSIUM: Henry C. Lee, 
Honorary Chair; Damir Marjanović, Chair

	 Main Conference Room, Ground Floor
15:00	 Comments from the chair
15:05	 �Walther Parson: From forensic genetics 

to forensic genomics: The mtDNA 
perspective

15:30	� Bruce Budowle: Enhancing human 
identification with a well-structured 
forensic investigative genetic genealogy 
program

15:55	� Mitchell Holland: Analysis of HiFi 
mitogenome sequence data from the 
PaqBio Seuqel IIe

16:20	 Susan Walsh: From a skull to a face using 
forensic DNA phenotyping
16:45	 �Eskeatnaf Mulugeta: The future of crime 

investigation in the era of single-cell 
omics

17:10	 Frederick Bieber: DNA on trial: 
Confronting challenges to DNA in the courts
17:35	 Antti Sajantila: Bridging forensic virology 
and archaeovirology
18:00	 Henry Lee: Use and abuse of genetic 
evidence in court
18:25	 Adjourn

15:00 - 16:00   Nutrigenomics 365 workshop 
                                    (Nutrigenomics 365 
                                     partners only)
	 Meeting Room Kaktus, First Floor

16:30 - 18:30   �The First Conference of The 
International Regenerative 
Medicine Experts Society 
(IARMES) (By invitation only)

	 Meeting Room Agava, First Floor

18:30	 WELCOME RECEPTION
	 Pool Terrace, First Floor

DAY 2�  Tuesday, June 18th

08:30	 Regenerative Medicine I: Elisabeth 
	 Rosado Balmayor, Chair
	 Main Conference Room, Ground Floor
08:30	 Comments from the chair
08:35	� Julie Allickson: Mayo Clinic Center for 

Regenerative Biotherapeutics: How we 
streamline operations for commercial 
success with execution of early phase 
clinical trials

09:00	 Christopher Evans: Progress in clinical
	 translation of gene therapy for osteoarthritis
09:35	 Elisabeth Rosado Balmayor: Messenger
	 RNA to induce tissue healing
10:00	� Selected Oral Communication: Nikolina 

Pleić: Vitamin D and thyroid function:  
A Mendelian randomization study

10:10	� Dragan Primorac: Understanding 
molecular effects of microfragmented 
adipose tissue and mesenchymal stromal 
cell therapy of osteoarthritis 

10:35	 �Giuseppe Orlando: Regenerative 
medicine applications to transplant 
medicine with an emphasis to 
mitochondrial transplantation

11:00	� Peter Wehling: Secretome based therapy 
in chronic pain/OA patients and sports 
injury: Biology, clinical results and cases

11:25	� Shai Meretzki: Advancing the future of 
regenerative medicine: Cells and tissue 
priming for successful translation of 
effective and accessible therapies

11:50	 Adjourn

12:00	 LUNCH 
	 POSTER PRESENTATION
	 Meeting Rooms Ružmarin & Palma 1, 
	 Ground Floor
13:00	� BOOK PRESENTATION: Henry A. Erlich: 

Genetic Reconstruction of the Past:  
DNA Analysis in Forensics and Human 
Evolution (Oxford University Press, 2023) 
Dragan Primorac, Wolfgang Höppner, 
and Lidija Bach-Rojecky (editors): 
Pharmacogenomics in Clinical Practice 
(Springer, 2023)

	 Meeting Room Oleandar, Ground Floor
14:00	� GREGG SEMENZA: Role of hypoxia-

inducible factors in oxygen 
homeostasis and cancer progression

	 Main Conference Room, Ground Floor
15:00	 IMMUNOTHERAPY: Laurence Zitvogel, Chair
	 Main Conference Room, Ground Floor
15:00	 Comments from the chair
15:05	 Guido Kroemer: Stress hormones
	 interfering with cancer immunosurveillance
15:30	 Laurence Zitvogel: Links between gut 
	 microbiota and tumor immunosurveillance
15:55	 Nikolaos Skartsis: Inflammation-trained 
	 Tregs for cell therapy
16:20	� Saad Kenderian: Chimeric antigen 

receptor T cell therapy: Where are we now 
and in 2030

16:45	 Zwi Berneman: Dendritic cell vaccination 
in cancer and autoimmune disease
17:10	� Robert Ferris: Developing innovative 

therapies and matching treatment 
intensity for head and neck cancer 
patients

17:35	 Adjourn

17:30 	 �NOBEL SPIRIT - TELEVISED SESSION 
WITH NOBEL LAUREATES; CROATIAN 
RADIOTELEVISION (By invitation only)

	 Museum of Croatian Archaeological 
	 Monuments (MHAS)
19:00	 �GALA DINNER, MOSES SCHANFIELD 

YOUNG INVESTIGATOR AWARD (YIA) 
Award Ceremony

	 Meštrović Gallery

DAY 3� Wednesday, June 19th

08:30	 AI AND MACHINE LEARNING IN 
	 MEDICINE: Zvia Agur, Chair
	 Main Conference Room, Ground Floor
08:30	 Comments from the chair
08:35	 Jung Kyoon Choi: Immunogenomic AI for 
cancer immunotherapy and diagnosis
09:00	� Tae Hyun Hwang: AI-driven 3D modeling 

and analysis of tumor immune 
microenvironment and live cell imaging

09:25	� Selected Oral Communication: Yuri 
Kogan: Expanding a personalization 
algorithm for predicting individual 
response to immunotherpay in patients 
with advanced melanoma

09:35	� Samuel Volchenboum: Data for the 
common good: Transforming health 
through data

10:00	 Zvia Agur: Why do covid-19 patients die?
10:25	 Ron van Schaik: Pharmacogenetics: Do
	 you have your DNA-passport for medication?
10:50	 Manolis Kellis: AI for genomic medicine 
	 and therapeutic development
11:15	 �Arezou Ghazani: Advancing precision 

medicine through integration of large-
scale genome and clinical dana

11:40	 Adjourn

11:30 - 13:30 �European Olympic Committees: 
Medical and Antidoping Commission 
Meeting (By invitation only)

	 Meeting Room Agava, First Floor

12:00	 LUNCH 
	 POSTER PRESENTATION
	 Meeting Rooms Ružmarin & Palma 1,
	 Ground Floor
13:00 	� BOOK PRESENTATION: Xiaping Jiang 

(with Anthony Roberts and Henry C. 
Lee): Gunshot in Croatia (Dixie W. 
Publishing, 2023) 
Dragan Primorac and Moses Schanfield 
(editors): Forensic DNA Applications:  
An Interdisciplinary Perspective, 2nd 
Edition (Rutledge, 2023)

	 Meeting Room Oleandar, Gound Floor
14:00	 SVANTE PÄÄBO: Archaic genomics
	 Main Conference Room, Ground Floor
15:00	 GENE ANALYSIS IN HUMAN HEALTH AND 
	 HISTORY: Eskeatnaf Mulugeta, Chair
	 Main Conference Room, Ground Floor
15:00	 Comments from the chair
15:05	 �Henry Erlich: In silico sequence size 

selection and haplotyping using Oxford 
Nanopore applied to non-invasive 
prenatal testing of hemoglobinopathies 

15:40	 �MSYI Award: Floor Claessens: A 
comprehensive analysis of whole 
mitogenome heteroplasmy patterns in 
different forensic tissues

15:50	 Nidhi Shah: Genomic frontieers: Towards 
	 universal newborn sequencing
16:15	 �Selected Oral Communication: Barbara 

Golob: Experience with genomic 
matchmaking: Enhancing diagnostic 
efficacy and new gene–disease 
discoveries in NGS  diagnostics for rare 
diseases

16:40	 Mateja Hajdinjak: Zooming into late 
	 Neandertal populations with new genomic data
17:05	 �Selected Oral Communication: Aurore 

Monnereau: Genetic histories of medieval 
Sicilian individuals

17:15	 �Selected Oral Communication: Marta 
Diepenbroek: Sarmatian Goth or Gothic 
Sarmatian? Forensics sheds light on 
surprising Iron/age burial.

17:25	 Serena Tucci: Genomic legacy of archaic 
	 hominin introgression 
17:50	 �Toomas Kivisild: Formation of local 

population structure in North Europe 
during and after plague pandemics

18:15	 Adjourn

20:00	 �ISABS Lecture: John Ioannidis: Science, 
scientists, and scientific publications:  
The quest for reproducible and useful research

	 Main Conference Room, Ground Floor

DAY 4� Thursday, June 20th

08:30	 Regenerative Medicine II: Atta Behfar, Chair
	 Main Conference Room, Ground Floor
08:30	 Comments from the chair
08:35	 David Lott: Translational tissue
	 engineering
08:50	 Jorge Mallea: Machine perfusion: A platform 
	 for organ repair and regeneration 
09:15	 �Thomas Salinas: Updates in oral/

systemic health and reconstruction of  
craniofacial defects

09:40	 Atta Behfar: Acellular approach for 
cardiovascular regeneration and wound healing
10:05	 �MSYI Award: Martina Glavan: CNS-

associated macrophages contribute to 
intracerebral aneurysm pathophysiology

10:15	 Massimiliano Gnecchi: Mesenchymal 
	 stromal cell secretome for heart repair
10:40	� Selected Oral Communication: Bojan 

Vrtovec: Precision medicine approach to 
cell therapy in heart failure

10:50	 �Kapil Bharti: Developing an autologous 
iPS cell-based therapy for age-related 
macular degeneration

11:15	 Adjourn

12:00	 LUNCH 
	 Poster Removal
	 Meeting Rooms Ružmarin & Palma 1, 
	 Ground Floor
14:00	 �AARON CIECHANOVER: Bioethics and 

COVID-19; it is not only the virus,  
the disease and the vaccine

	 Main Conference Room, Ground Floor
15:00	 CLOSING: Dragan Primorac and 
	 Stanimir Vuk-Pavlović, Chairs
	 Main Conference Room, Ground Floor
15:00	 Comments from the chair
15:05	� Closing Lecture: Robert Hariri: Placenta-

derived therapeutics for cellular and 
regenerative medicine

15:40	 Closing of the Conference
16:00	 Adjourn


